



日本首相菅直人被指應對地震核 災不力,他領導的執政民主黨前日 再於地方選舉大敗。黨內親小澤一 郎派要求召開黨內國會議員檢討大 會,追究敗選責任;與民主黨合組 聯合政府的國民新黨亦不滿選舉結 果。在野自民黨甚至可能聯同民主

案,菅直人勢被逼宮!

日本於本月10日舉行地方統一選舉 前半部,當時民主黨失去東京都、 北海道和三重縣知事職位,地方議 席也大幅減少。該黨於前日的後半 部選舉中,於東京3區等10個市長、 區長選舉,與自民黨正面對決,結 果以3勝7敗鎩羽而歸。其中在東京都 江東區區長,自民、公明兩黨推薦 的67歲現任區長山崎孝明,以大比數 擊敗民主黨和國民新黨推薦的36歲前 區議員等其他候選人,成功連任。

在眾議院愛知縣6區補選中,民主 黨甚至未能提名候選人,只能眼睜 睜地將議席拱手相讓予自民黨。分 析認為,這反映選民不滿政府對地 震和核災的處理手法,對菅直人政 府已失去認同。另外,華裔行政刷 新大臣蓮舫的丈夫村田信之,獲民 主黨提名參選東京都目黑區區議

員,在55名候選人中排名42而落選

面對選舉失利,民主黨大阪府總

另外,針對災後重建,菅直人表 示政府將發行新債,以籌措第2次追 加預算案所需資金,此舉勢必令日

島军殺數十禹瀕处萬



日本福島縣政府表示, 開始在第一核電站方圓20 公里的警戒區內,屠宰因 無法獲得飼料和水而瀕死 的牛、豬、雞等禽畜。

雖然法律並沒規定要這樣做,但縣政府出於衛生考 慮,決定獨立展開屠宰處理。縣政府稱,昨晨工作人員 開始進入南相馬市的小高地區。根據去年10月的統計 該區飼養着887頭牛、80匹馬、約6,200頭豬和約26萬隻 雞。縣政府將在徵得主人同意後,屠宰瀕死的禽畜。

東北關東危樓萬棟

大地震造成廣泛破壞,當局在東北和關東共13個地區 發現逾1萬棟危險建築物,可能會在餘震中倒塌,檢查人

員在危樓貼上紅色或黃色標籤,以示危險程度。

各地避難所擠滿數以萬計災民,有醫生指避難所衛生 惡劣,患病人數急增,尤其患肺炎的年老病人,流感等 疾病發病率很高。首相菅直人昨日表示,預期災民下月 起能進入核電站方圓20公里範圍內,收拾細軟。每戶家 庭可派1人回家,但15歲以下及長者不獲批准。災民最長 可逗留5小時,包括在家中逗留2小時。

另外,東京電力公司發表報告,預測月初核電站洩漏 入海污水的放射量超出每年上限2萬倍,報告昨日獲原子 能安全保安院接納。茨城縣的日本農協集團昨日表示, 由於核事故造成產品形象受損,將向東電索償18.46億日 圓 (約1.8億港元)。另外,東電前日表示,所有董事長 將減薪50%,同時考慮部長和管理層減薪30%。

■美聯社/日本新聞網/《華爾街日報》

核災25周年 俄總統今訪切核

今日是切爾諾貝爾核事故發生25周年,俄羅斯總統梅 德韋傑夫表示,將於今日前往切爾諾貝爾,又指切核和 現時日本福島核事故的最大教訓,是當權者要告訴公眾 真相。當年駕駛飛機在切核上空盤旋的機師則透露鮮為 人知的經歷,表示當時已知輻射風險,但仍冒險參與救 災。

安托什金是當年參與救災機師的指揮官,他們駕駛戰

機,在核站上空投擲數千噸鉛、沙和黏土,封堵發生爆 炸的4號反應堆。他表示,當時機師吸入致命輻射的水平 幾近「爆燈」,預防措施只有每日更換制服、洗澡、服用 碘片及使用抗輻射膏;機師面對無形輻射「敵人」,心理 壓力甚大。當年約600名機師中無人短期內因此死亡,但 有2人執勤時撞機殉職

■法新社



頭昏腦脹,但求婚禮盡快過去,更有報道指,大婚暗藏殺機!保安官員收到警

■英國保安官員收到警告。 愛爾蘭共和軍「很大可能」 於太婚日在貝爾法斯特及倫

疲勞轟炸報道 英人呻「受夠」

April 29 ■慶祝王子大婚的蛋糕天天 新款,昨日又有人推出以威 廉凱蒂宣布訂婚服裝為設計

的「漫畫樣」版本。 路透社 Lego積木為恭賀王室,炮製了一個大婚場景,除了威廉和凱 蒂的新人look及王室成員,還包括西敏寺和接近400個公仔。粉 絲足足花了8周,才把18萬塊積木砌畢。 法新社

華「80後」製景德鎮茶具 賀威廉小登科

一套雕鏤着威廉王子和凱蒂名字、配以 梅蘭竹菊「四君子」青花圖案、命名「點 犀 | 寓意一對新人心心相印的茶具,是中 國貴州女孩朱小菊為威廉大婚精心準備的

一個月前,曾在英國留學和工作的80後 女孩朱小菊與朋友聊天時,談及威廉大 婚,冒出了寄送賀禮的想法。朱小菊説: 「威廉婚禮備受社會關注,加上我家鄉貴 州省鳳岡縣盛產茶葉,因此我想為他們訂 製一套具中國傳統風格的瓷器茶具當賀

當朱小菊寫信把這個想法告訴威廉後 上月21日她驚喜地收到王室的感謝回信。 「接到回信後,我第二天就趕赴江西景德 鎮,找當地工作坊和工廠設計、燒製茶 具。」為這套擁有7件瓷器的茶具命名, 也讓朱小菊費了一番功夫。「這套茶具命 名為『點犀』,出自中國古典名著《紅樓 夢》,體現心有靈犀一點通的含義,祝福 威廉和凱蒂心心相印,恩愛幸福。」

目前這套特殊賀禮已由景德鎮運至貴 陽,預計約在5天後送至英國白金漢宮。

英國王室邀請巴林王儲薩爾曼出席大婚 典禮,被指等同認可巴林鎮壓示威者,引 來外界批評。英國反君主組織「共和國」 稱,英國王室還邀請了多個「暴君政 權」,包括阿曼、斯威士蘭、卡塔爾的王 室成員。該組織認為具「社會良心」的威 廉應負個人責任,即時撤回該批邀請。人 權組織也直指邀請巴林、斯威士蘭及沙特

面對批評,早前答應出席婚禮的薩爾 曼,日前致函英國王儲查爾斯,指礙於國 內動亂未平,實在分身不暇,未能出席婚 禮,為此「深感遺憾」。

對於外界批評巴林武力鎮壓示威者,薩 爾曼指責英國媒體「嚴重歪曲」巴林情況 和他對事件的看法,又將他塑造為「巴林 代言人」。

■路透社/法新社

復活節樂極生悲 11歲童滑索墜亡

英國一名11歲男童前日在威爾斯一個公園使用高空 飛索(zip-wire,見圖)遊玩時樂極生悲,從高處墜下 身亡。該飛索長145米,號稱威爾斯最長,啟用只有一 周,警方已展開調查。

滑索建於威爾斯格林伍德森林公園。公園官方網站 稱,該飛索名為「SwampFlyer」,橫跨整個森林公園, 溜索最高點離地面9米。公園執行經理威廉説,當天早 上已檢測滑索,並無異常。他稱,公園已將事故報告 當局,並將徹查事故。■《每日電訊報》/《泰晤士報》





黨內反對派,向菅直人提出不信任

黨高層辭職施壓 政府發新債

支部聯合會代表樽床伸二昨日清晨 宣布辭職,藉以向菅施壓,據指其 他黨員也可能仿效。菅直人否認須 為敗選負責,他昨日上午在參議院 預算委員會上就選舉結果稱:「必 須真誠接受選舉結果,但在地震應 對方面政府上上下下已竭盡全力。」 但他拒絕應公明黨議員濱田昌良的 要求請辭,指「放棄責任不是可取 之道」,又稱並非戀棧權位,而是要 「認真負責地去做必須做的事」。

本高企的債務進一步上升。

■共同社/中央社/《華爾街日報》

29APRIL

威廉王子大婚,為暮氣沉沉的英國王室注入生命力。然而 婚禮舉行在即,部分英民不但不期待,更被鋪天蓋地的報道煩得

告,儘管倫敦西敏寺一帶戒備森嚴,但愛爾蘭共和軍(IRA)很可能於周五大婚日 在貝爾法斯特及倫敦德里策動襲擊,恐襲「很大可能」發生。

國一名警員月初於北 愛爾蘭奧馬遭到炸彈 襲擊喪生,一個自稱「IRA」的組 織承認責任。據知IRA誓言策動炸 彈襲擊,政黨擔憂會誘發連串襲 擊。

據知政府高層近日已跟保安部隊 就恐襲召開秘密會議,保安部隊計 劃在大婚日採取一系列措施。倫敦 警方稱計劃隨機截查民眾,利用閉 路電視監察情況,也會在西敏寺及 白金漢宮一帶「先發制人」維護治 安,容許警方在沒證據下,拘留任 趣。」 何懷疑與恐襲有關的人。

王室民意回升 共和派算盤打不響

《衛報》民調顯示,王室支持率 比戴安娜王妃車禍喪生後顯著回 升。60%受訪者認為王室能改善國 家形象,47%表示有助團結國家, 67%人無意廢除君主立憲制,絕大 部分受訪者更認為沒王室的英國會 變差。共和主義者一直認為王室過 時,應被民眾淘汰,如意算盤恐怕

《衛報》1997年亦做過類似民 奢極侈,浪費納税人金錢。 調,只有48%人認為英國缺了王室 會變差,遠低於這次民調的63%。

89%受訪民眾更相信王室在未來10 年會繼續存在,57%相信王室50年 後在英國仍有一定地位。

王室在英民心中地位不減,婚禮 卻不如意料中受歡迎。婚禮尚有3 日便來臨,英國傳媒連日大肆報道 這項國家大事:凱蒂當天穿怎樣的 婚紗?哪位賓客會出席?接載凱蒂 的花車款式?英女王戴甚麼帽子?

……令部分英國民眾煩厭不已。醫 護人員韋布一語道出民眾心聲: 「我根本不關心婚禮,完全沒興

厭惡與查爾斯相比 批浪費公帑

《衛報》民調亦反映類似結果, 只有37%受訪民眾表示對婚禮感興 趣,46%表示沒與趣。49%更認 為,多了一天假期比婚禮大事更值 得高興。

傳媒經常把這次大婚跟當年王儲 查爾斯與戴妃的婚禮相比, 市民亨 德森説:「這根本沒甚麼好比較! 二人根本完全不同!威廉又不是娶 他的母親。」部分民眾埋怨婚禮窮

> ■《華盛頓郵報》/ 《衛報》/《每日郵報》

-等待的凱蒂」 10年後終「等到」

威廉和凱蒂10年愛情長跑,從朋 不看好這段戀情的人曾認為,這一明。 天永遠不會到來。許多人認為,戀 愛過程的磨練已讓他們做好步入婚 不遠的學校宿舍。翌年,他們和友 姻生活的充分準備,但威廉等這麼 久才決定結婚,令許多人訝異,小 這樣住在一起,兩人的柏拉圖式關 報因而封凱蒂為「等待的凱蒂」。

凱蒂2001年9月蘇格蘭聖安德魯 大學邂逅威廉,她承認當時「羞紅 亦另有約會對象。 臉」,很快已速逃。直至2002年她 穿透明裙子在慈善時裝騷演出後, 學密友奈特説,當時媒體遵守不報 道威廉大學生活的協議,所以住在 聖安德魯的日子,讓他們能在「不 受窺視」下,先以朋友身份彼此了 解。不過威廉在兩人訂婚後聯袂接 受電視專訪時表示,他從頭到尾都

被批選大學旨在擄威廉

部分人士認為,凱蒂到聖安德魯 讀書,旨在擄獲威廉。批評人士拿

她大學畢業後的工作似有還無,當 友到墜入愛河,再結為夫婦,某些 作她根本缺乏發展事業野心的證

> 他們就讀大學第1年,住在相隔 人合租房子,直至3年級他們繼續 係就此展開——威廉在2003年6月 對媒體表示沒「固定女友」, 凱蒂

2003年聖誕節前,已有媒體報道 他們是一對。2004年3月,他們被 二人的戀情還未被公開,威廉的大 拍到一起滑雪度假的照片,王室並 未否認他們拍拖。不過這段真愛進 展一直不順。2007年4月,王室證 實他們分手。有人歸咎於威廉的事 業,也有説他不斷被拍到跟不同女 子在派對上玩樂的照片。

不過他們數月內就復合,但婚禮 明白,「對她有非常特別的感 依然十劃沒一撇,或許就像威廉曾 稱「至少要等到28歲,也許30歲」 才會結婚。

威廉在去年6月滿28歲,接着在 10月到肯尼亞度假時,終於向凱蒂 求婚。 ■中央社

阿拉伯王室的決定「極度錯誤」。